
 Ata da Reunião Colegiado PPGE 

 Data e horário  : 03 de setembro de 2018 às 09:00h 

 Local  : Sala 4 PPGE 

 Composição da mesa  : 

 Professores  (as)  doutores  (as):  Maria  Eulina  Pessoa  de  Carvalho,  Fabiana  Sena  da 
 Silva,  Jorge  Fernando  Hermida,  Maria  Zuleide  Pereira,  Eduardo  Jorge  Lopes  da  Silva, 
 Ana  Cláudia  da  Silva  Rodrigues,  Thimothy  Ireland,  Maria  Alves  Azeredo,  José 
 Leonardo  Severo,  Ana  Dorziat  de  Melo,  Jean  Carlos  de  Carvalho  Costa;  Jeane  Félix, 
 Charliton José Machado. 

 Discentes:  Ringson Gray, Vanessa Araújo, Adjefferson  Vieira, Aloirmar José, 

 Técnica-administrativa:  Cynthia Pinheiro. 

 Pontos discutidos: 

 1-  Realizada  a  leitura  de  processos  diversos  e  respectivos  pareceres,  referentes  a 
 pedido  de  prorrogação  de  defesa,  trancamento,  pós-doutoramento,  dentre  outros. 
 Os  professores  que  fizeram  a  leitura  foram:  Charliton  Machado,  Jorge  Hermida, 
 Leonardo  Severo,  Jeane  Félix  e  Janine  Coelho  (lidos  por  Cynthia,  já  que  a 
 professora estava ausente). 

 2-  Relatado  pelo  Prof.  Leonardo  Severo  o  caso  de  dois  processos  referentes  a 
 trancamento  de  curso  devido  a  grave  problema  de  saúde  na  família,  e  o/a  aluno/a 
 é  o  cuidador/a,que  foram  devolvidos  para  serem  melhor  instruídos.  Professor 
 Leonardo  destacou  que  a  Resolução  09/2016  não  permite  trancamento  neste 
 caso,  mas  o  colegiado  questionou  se  não  seria  um  caso  omisso  e  solicitou 
 verificar possibilidade de revisar a Resolução. 

 3-  Foi  lida,  discutida  e  aprovada  a  nova  Resolução  sobre  (re)credenciamento  de 
 docentes.  Professora  Maria  Eulina  agradeceu  à  comissão  formada  pelos 
 docentes  Ana  Dorziat,  Charliton  Machado  e  Jorge  Hermida,  fazendo  referência 
 ao  excelente  trabalho.  Foi  informado  também  que  a  cópia  definitiva  revisada 
 será  socializada  em  breve  pela  comissão.  Foi  votada  e  aprovada  a  necessidade 
 do  credenciamento  ocorrer  através  de  fluxo  contínuo,  e  não  somente  a  cada  4 
 anos. 

 4-  Foram  apresentados  os  quadros  de  produção  docente  por  linha,  exceto  a  linha  de 
 Educação  Popular.  Em  geral  os/as  docentes  estão  atingindo  dois  produtos  por 
 ano,  quando  incluídos  capítulos  de  livros.  Quando  se  restringe  a  produção  de 
 artigos,  a  produção  diminui  um  pouco.  Todavia,  alguns  quadros  não  estavam 
 completos  porque  alguns/as  docentes  não  atualizaram  seus  Currículo  Lattes  e/ou 



 não  responderam  à  solicitação  dos  coordenadores  das  linhas.  Foi  reiterada  a 
 importância  de  atualizar  frequentemente  o  Currículo  Lattes  e  investir  na 
 publicação  de  artigos  em  revistas  a  partir  de  B2.  No  caso  da  linha  de  Educação 
 Popular, foi solicitado o envio do quadro à coordenação o mais rápido possível. 

 5-  Foi  definida  a  comissão  para  revisar  o  Regimento  do  PPGE  (Resolução  nº 
 09/2016),  que  deverá  ser  submetido  ao  Consepe:  Jeane,  Maria  e  Timothy 
 (docentes);  Cynthia  (técnica-administrativa);  Aliomar  e  Ringson  (discentes).  Foi 
 aprovada  a  inserção  da  exigência  de  comprovação  de  proficiência  em  língua 
 estrangeira  para  a  Seleção  2020,  sendo  uma  para  Mestrado  e  duas  para  o 
 Doutorado.  Outros  pontos  devem  ser  encaminhados  à  comissão,  que  deverá 
 estabelecer  prazo  para  receber  contribuições  de  propostas  de  revisão  e  indicar 
 data para submissão da minuta ao Colegiado. 

 6-  Foi  definida  comissão  para  elaborar  o  Edital  de  Seleção  2019:  Fabiana,  Eduardo 
 Jorge,  Leonardo  e  Ana  Cláudia  (docentes);  Cynthia  (técnica-administrativa); 
 Jefferson  e  Vanessa  (discentes).  Observar  Edital  de  Referência  PRPG/UFPB, 
 além de editais das últimas seleções. 

 7-  Foi  apontada  a  necessidade  de  elaborar  Resolução  específica  sobre 
 pós-doutoramento. O professor Charliton ficou encarregado de elaborar minuta. 

 8-  Foi  apontada  a  necessidade  de  realizar  estudo  sobre  credenciados  (30%  de 
 colaboradores,  20%  com  doutorado  em  outras  áreas  que  não  a  educação).  A 
 coordenação  ficou  encarregada  de  realizar  este  levantamento  para  a  próxima 
 reunião. 

 9-  Foi  apontada  a  necessidade  de  elaborar  Resolução  específica  sobre  critérios 
 (requisitos) para defesa de tese e dissertação. Definir comissão para elaboração. 

 10-  Foi  apontada  a  necessidade  de  elaborara  Resolução  específica  com  critérios  para 
 ser colaborador no PPGE. Definir comissão para elaboração. 

 Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  lavrada  a  presente  ata  que  vai  assinada  por  mim, 
 Técnica  em  Assuntos  Educacionais,  que  a  redigiu  e  lavrou,  pela  coordenadora  Profª 
 Drª.  Maria  Eulina  Pessoa  de  Carvalho  e  vice-coordenadora  Profª  Drª.  Fabiana  Sena 
 da  Silva,  que  dirigiram  os  trabalhos,  e  pelos  que  estiveram  presentes  na  qualidade  de 
 participantes da reunião. 

 ______________________ 

 Cynthia Gomes Pinheiro (Téc.em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB) 

 ______________________ 

 Profª. Drª. Maria Eulina Pessoa de Carvalho (Coordenadora PPGE/CE/UFPB) 



 ______________________ 

 Profª. Drª. Fabiana Sena da Silva (Vice-coordenadora PPGE/CE/UFPB) 


